



商酒务镇:

按下春耕重启键 跑出宝丰加速度

莫道人勤春来早,田中已有早行人。3月3日上午,位于商酒务镇北虎狼爬岭的秋月梨种植基地里,机器翻耕、捡除碎石、喷洒农药、拉枝整形……“追赶”春光抢农时的果农们正忙得不亦乐乎。

“原本早该开始的果树林间管理计划,被疫情耽误了一些时间,在县林业局和镇农业中心的指导协调下,俺果农们的林下管理正有序开展。”商酒务镇秋月梨种植大户赵金亮说。

大型耙地机迅速耙铲,紧随其后的村民捡出石块杂草,有序地“勾”出一条条垄线,板结的土地露出新泥,伴随着火热的春耕场景,沉睡了一个冬天的秋月梨果林正在苏醒。

伴随着隆隆机声,韩庄村贫困户石桂霞一大早就开始在基地里给梨树拉枝整形。“在家门口干点活儿,既能照顾家,每天还有50元的收入,以后俺们这基地规模越做越大了,再停些时日这里就是梨花花海,等到秋天到来那满树结出的可都是‘金疙瘩’呀!”她高兴地说。



说道。

据了解,商酒务镇依托平顶山市加快推进西北部贫瘠地区发展,打造集高端林果种植、畜牧养殖、高效农业、文化旅游、休闲康养产业发展为一体的复合型产业发展示范带的政策优势,在“虎狼爬岭”区域大力发展以林果种植为主体的农业发展新模式。

目前,该镇围绕我县“四强县”建设目标,加快推进全镇农业产业结构调整进程,为实现全县乡村振兴目标谋划思路。依托农业种植合作社,采用统一品牌、销售、种苗、检测、储藏、管理的“六统一”果树种植发展思路,通过政府牵头、企业支持、农户参与的方式,已种植“秋月梨”1050亩,“富硒桃”200亩,其他杂果苗圃250亩。

“商酒务镇积极围绕县域经济发展目标,确保一手抓防疫,一手促农耕,做大生态林业种植以及销售产业链,带动农户增收,助推乡村振兴。”该镇党委书记庞旭辉说。(李红果/文 王双正/图)

为积极响应党中央对广大党员号召,坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战,3月4日,石桥镇开展防控疫情献爱心捐款活动。

在镇领导班子成员带头下,党员干部职工纷纷响应,踊跃参与,用实际行动表达了对疫情防控工作的坚定支持,弘扬了“一方有难,八方支援”的传统美德。

一份份捐款,汇聚一份份深情。全镇28个基层党组织在坚持党员自觉自愿、量力而行的前提下,组织党员开展疫情防控捐款活动。因疫情影响,广大党员采取灵活方式,如微信红包、支付宝转账、现场捐款等形式,将自己的一份爱心汇聚在一起。同时,不少入党积极分子、发展对象也向党组织进行了捐款。(李赛歌)

石桥镇
·
党员干部捐款献爱心

社会各界踊跃捐赠支援一高

“师恩难忘,母校情深。我以前家境贫困,母校在学习上、生活上都给予了我很多无私的关心和帮助。此次给母校捐赠,以表感恩之情。关心母校,也是每个宝丰一高人应该做的。”近日,远在深圳的宝丰一高2000级毕业生胡会军向母校捐赠了50台电子额温仪,支持母校防疫工作。

连日来,社会各界关心支持学校疫情防控工作,积极为学校捐赠疫情防控物资。春丰购物、怀山皮肤科等爱心企业和个人向该校捐助了84消毒液等消杀用品。(宝丰一高)



学习雷锋 致敬英雄 让民族精神代代相传

全县中小学组织开展“同上一节主题班会”活动

持续了近两个月的新冠肺炎疫情推迟了孩子们开学的时间,但是阻挡不住教育工作者教书育人的脚步。在3月5日学雷锋纪念日到来之际,县教体局统一编写教案、精心制作课件,组织全县中小学校开展了“同上一节主题班会”活动。

3月5日上午9点,县教体局少先队总辅导员面向城区部分学生,通过网络直播的形式和大家共同上了一节《学习雷锋、致敬英雄、让民族精神代代相传》的主题班会。隔着屏幕,孩子们依然穿戴整齐,胸前飘扬着鲜红的领巾,面向队旗,唱响队歌,强烈的仪式感油然而生。辅导员老师带领同学们观看电影《雷锋》的精彩片段、阅读《雷锋日记》节选,感悟和学习雷锋舍己为人、助人为乐、毫

不利己、专门利人的伟大精神,感受雷锋用有限的生命和火热的爱国之心谱写出壮丽辉煌的人生乐章。紧接着,辅导员老师从雷锋讲到了在这次新冠肺炎疫情斗争中涌现出的无数英雄的中华儿女,使同学们深刻认识到,雷锋虽然离开我们已经50多年,但是雷锋精神却深深扎根在亿万人民心中,那些不畏艰险、迎难而上、用生命守护生命的白衣战士,那些默默为战胜疫情做出贡献的抗疫英雄们,就是新时代的雷锋,是新时代的民族脊梁!

同一时间,同样的内容,全县各小学的少先队辅导员、中学团委书记都面向全校学生分别召开了主题班会和主题班会。(王兰辉)

赵庄镇:志愿者服务入村户 学雷锋活动暖人心

3月5日是“学雷锋纪念日”。为进一步弘扬“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务精神,赵庄镇充分发挥志愿者队伍的作用,组织全镇两百余名志愿者积极开展了丰富多彩的志愿服务活动。

志愿者们拿着扫帚、簸箕、抹布、水桶等清洁工具,积极帮助贫困户、独居老人等困难群体清洁家园;村医上门为贫困户测量血压和血糖,询问他们的身体健康情况,叮嘱他们健康卫生防护知识。

通过深入开展志愿者服务活动,在全镇范围内进一步弘扬雷锋精神 and 志愿精神,掀起学雷锋志愿服务活动的高潮。(王建宏)



韩天强靠养鸽子脱贫

一枚鸽子蛋卖0.9元

“春季回暖,鸽子进入繁殖高峰期,鸽舍管理很重要。特别是疫情防控期间,不能像冬季那样简单消毒打扫即可,要格外注意鸽子的饮食卫生,尽量喂食小颗粒饲料、高蛋白饲料……”3月4日,张八桥镇赵圪堵村的养鸽专业户韩天强在自家的鸽子养殖大棚里,手把手地教邻村的贫困户春季鸽舍管理知识。

今年55岁的韩天强曾是建档立卡贫困户。因为给妻子治病,韩天强借遍亲戚朋友,负债累累。2017年初妻子离世后,他一度情绪低落。张八桥镇镇、村扶贫干部多次到他的家中走访慰问,鼓励他重燃生活信心。“家里还有俩孩子,外出打工不太现实,鸽子繁殖速度快,盈利周期短,要不俺试试养鸽子?”“可俺没技术,万一赔了本咋办?”……多次走访后,韩天强对养殖鸽子跃跃欲试。“你别怕,只管大胆干,我们给你联系技术员,帮你联系销路。”扶贫干部的一席话坚定了韩天强养鸽子致富的决心和信心。

2018年5月,在镇、村扶贫干部的帮助下,韩天强争取到户增收资金3000元,自己又筹措了7000元,加盟了一家养鸽公司,并签订了销售协议,保证了肉鸽及鸽子蛋的销路。凭着勤奋好学,仅半年时间他就掌握了鸽子喂养及日常防疫技术,从此有了稳定的增收渠道,2018年年底成功摘掉了“贫困帽”。

如今,韩天强养殖鸽子逐步走上了正轨,一年收入3万多元,不仅自己致了富,还带动周边的12户农户开始养鸽子,曾经的“知名”贫困户,如今成了致富带头人。“我现在有2000对鸽子,主要品种是红卡和白玉王,鸽子蛋就像‘金疙瘩’,一枚蛋可卖到6块钱,并且线上线下都卖得很火。这一切,都离不开党的精准扶贫政策。”韩天强底气十足地说。(杨艳旭)

